Бактилек к.А. Причины формирования и особенности развития Евразийского Экономического Союза (ЕАЭС) как международного интеграционного

объединения.

Евразия экономикалык бирлигин (ЕАЭБ) эл аралык интеграциялык бирикме катары түзүүнүн себептери жана өнүктүрүүнүн өзгөчөлүктөрү.

The reasons for the formation and development of the Eurasian Economic Union (EAEU) as an international integration Association.

Аннотация: В хронологическом порядке анализируются причины формирования и особенности развития ЕАЭС; дается оценка серьезности проблем возникающих с созданием интеграционных отношений ЕАЭС как в экономике, так и в социальных и международных отношениях; приведены главные проблемы неустойчивого развития TC – EAЭС; выражены основные причины формирования EAЭС.

Аннотация: ЕАЭБтин онугуу озгочолугун жана калыптануу себептерин хронологиялык тартипте талданган; ЕАЭБтин эл аралык жана социалдык, ощондой эле экономикалык мамилелериндеги биримдик мамилелерин тузуудо пайда болгон койгойлордун олуттуулугуна баа берилет; ТБ-ЕАЭБтин туруксуз онугуусунун башкы койгойлору корсотулгон; ЕАЭБтин тузулуусунун негизги себептери каралган.

Annotation: In a chronological order, the reasons for the formation and development of the EAEU are analyzed; It gives an assessment of the seriousness of the problems arising with the creation of integration relations of the EAEU both in the economy and in social and international relations; the main problems of unsustainable development of the CU - EAEU are given; expressed the main reasons for the formation of the EAEU.

Ключевые слова: формирование, экономический союз, интеграция, экономическое пространство, евразийский парламент, таможенный союз, ассоциация.

Key words: formation, economic Union, integration, economic space, Eurasian Parliament, customs Union, Association.

Негизги сөз: түзүү, экономикалык биримдиги, интеграция, экономика мейкиндиги, Евразия парламенти, бажы биримдиги, ассоциациясы.

Причин для формирования Евразийского экономического союза много. В ходе развития каждой из участников Евразийского экономического союза (EAЭС) подписали о интегрировании своего государства.

Всем известно, что в состав ЕАЭС вошли:

- ✓ Армения (2 января 2015 года)
- ✓ Беларусь (с 1 января2015 года)
- ✓ Казахстан (с 1 января 2015 года)
- ✓ Кыргызстан (с 12 августа 2015 года)
- ✓ Российская Федерация (с 1 января 2015 года)

Путь к созданию Евразийского экономического союза был немало немного, а 24 года. На пути к созданию ЕАЭС страны-участники прошли много дороги и много интеграционных процессов. В хронологическом порядке можно составить таблицу в котором показано какие интеграционные процессы привели нас к тому чему мы имеем сейчас.

24 марта 1994 года президент Казахстана визитом в Россию предложил о формировании идеи Евразийского экономического союза, которая основывалась на фоне единого экономического пространства и совместной оборонной политики.

Как утверждает Назарбаев: «назревает новый уровень взаимоотношений наших стран, основой которого станет международное объединение, образующий на принципах равноправия и добровольности. Это станет новым этапом интегрирования, которым мог бы стать Евразийский союз».

В отличие от СНГ он будет строиться на иных принципах, ибо фундамент нового объединения должны составить наднациональные органы, которые будут призваны решать две ключевые задачи:

- о обеспечение совместной оборонной политики;
- о формирование единого экономического пространства.

Таким образом начиналась и был проложен первый фундамент для создания EAЭС.

Таможенный союз в рамках ЕАЭС вступил в силу в 2010 году в июле месяце, а в декабре того же года было достигнуто соглашение о формировании Евразийского экономического Союза, на базе единого экономического пространства государств Беларусь, Казахстан и России (Кыргызстан был ещё на стадии рассмотрения).

В Октябре месяце 19 числа 2011 года было принято решение о присоединении Кыргызстана к Таможенному Союзу(ТС) России, Беларусь и Казахстан, после чего президенты участников ТС подписали следующие документы:

- декларация о Евразийской экономической интеграции;
- договор о евразийской экономической комиссии;
- регламент работы евразийской экономической комиссии.

В этой декларации было заявлено о переходе к следующему ступени интеграционного объединения-Единому Экономическому Пространству (ЕЭП). Итогом стало создание евразийского экономического союза (2015 года).

На 2 месяц зимы, а именно в феврале 2012 года Сергей Нарышкин (представитель Госдумы РФ) предложил о необходимости создания наднационального евразийского парламента, ну а ТС и ЕЭП будут базой для образования будущего евразийского экономического союза.

17 мая этого же года С. Нарышкин сказал, что Россия, Беларусь и Казахстан создали рабочую силу, для образования парламента будущего EAЭC.

Конечно введение единой валюты в рамках ЕАЭС говорить рано, так как ни к какому итогу это не приведёт. 2012 году 19 декабря советник президента

РФ Сергей Глазьев заявлял, что рубль в рамках ТС доминирует, конечно если исключить доллар и евро, в котором ведутся расчёты в основном на энергоносителе, то во взаимной торговле всех стран участников вес рубля составит 90%.

Во второй месяц осени, а именно 1 октября 2013 года президент Беларус и заявил, что в создаваемом евразийском союзе «единой валютной системы не будет» и наднациональных надстроек подавно. Как указал Лукашенко в России дают повестку дня, которая на сегодняшний день нереально. Заявляя своё недовольство подчеркнул, что «один говорит о политической надстройке, другой о внедрении валютной системы, мы ещё к этому не пришли, мы создаём экономический союз и не ощутили ещё жесточайшую необходимость этого!» Конечно было грубо, однако был во многом прав, как пример, когда указывал на то что «не стоит создавать то чего никто не будет воспринимать в серьёз. Давайте делать то, что сегодня необходимо, чего требует от нас народ. При этом политическая независимость и суверенитет стабильности государств это главное».

Таким образом окончил своё существование 2013 год. Президент Беларуси был прав, причины формирования и особенностями создаваемого ЕАЭС было то, что от них требовал народ.

Формируя Евразийский экономический союз необходимо было стандартизировать аспект к налогообложению, налоговых представителей граждан государств ЕАЭС. Речь идёт о том, что если в случае подписания долгосрочных трудовых договоров граждан участников стран ЕАЭС, правила и нормы налогообложения и доходов от работы в Российской Федерации осуществлялось на условиях не менее благоприятных чем налогообложение резидентов представителей Российской Федерации.

Основные причины формирования EAЭС разделяются на следующие пункты:

- * расширение состава новыми представителями в ЕАЭС увеличивается конкуренция на общем рынке стран-участников Евразийского союза;
- * за счёт равного развития уровня экономики стимулируется «здоровая» конкуренция на общем рынке EAЭC;
- * достигается снижение цен на товары с уменьшением издержек на перевозки необходимого сырья-экспорта своего готового товара:
- * благодаря уменьшению спроса затрат и повышению производительности увеличилась средняя заработная плата;
- * вследствие увеличения спроса на товары происходит наращивание производства;
- * увеличение занятости населения в экспортируемых производствах положительно влияет на благосостояния народов стран ЕАЭС;
- * повышается окупаемость новых технологий из-за увеличения объёма востребованных товаров на общем рынке стран EAЭC;
 - * увеличение объёма ВВП в странах ЕАЭС минимум на 25%.

Создание ЕАЭС для многих государств даёт возможность в научнотехнических исследованиях более эффективную специализацию. С целью развития программ некоторых видов производства позволяет сформировать интегрирующих стран, в котором необходимо средство повышения каждого участника по отдельности.[4.с.128.]

В формировании ЕАЭС учитывались такие доводы, которые говорили, что быстрее интегрируются страны с одинаковыми уровнями развития. Исходя из этого можно сказать, что в список таких государств входят индустриально развитые страны, к которым можно отнести интеграционное объединение Ассоциация свободной торговли АСЕАН. Первоисточниками международной интеграции являются:

- 1. Степень зрелости рынка интегрирующихся стран и близость экономического уровня развития. Всем давно понятен редкостный случай развития международной интеграции между индустриальными странами, или же в рамках только развивающих стран. Интеграционный процесс даже в рамках индустриальной или развивающих странах, развивается более эффективно между государствами, которые находятся почти на одном уровне развития. Однозначно если страны находятся в разных интеграционных уровнях (индустрии, развитии), хотя это и возможно, то эффективность такого союза будет занижена до тех пор, пока государство которая находится на уровне развития не дойдёт до индустриального уровня в рыночном механизме не в силах полной мере существовать.
- 2. Конечно в большинстве случаях интеграционный процесс происходил из-за географической близости, которые находятся на одном континенте имеющие транспортные договорённости и в зачастую говорящие на одном языке.

Интеграция в международном экономическом объединении, создано для того чтобы решить конкретные проблемы, которые действительно стоят между интегрирующими государствами. Потому и главной проблемой становится создание основ рыночной экономики и зачастую из-за этого они не могут интегрироваться до тех пор, пока развитость рынка определённой страны не достигнет уровня занятости другой страны.

В странах, которые начинали свою интеграционную деятельность с одинаковым уровнем развитости демонстративно можно увидеть развитие (рост занятости, снижение инфляции, ускорение темпов экономического роста и другие), оказывая воздействие на другие государства СНГ, которые в свою очередь следят за развитием этого процесса.

Литература:

- 1. Чуфрин Г.И. Очерки евразийской интеграции. Монография. М.: Изд-во «Весь мир». 2014. с 2001 с. 75.
- 2. Платонова И.Н., Ливенцев Н.Н., Костюнина Г.М., Буглай В.Б. Международные экономические отношения в эпоху глобализации. М.: Проспект.2012.—c.39.
- 3. Щербанин Ю.А. Международные экономические отношения. Интеграция: учебное пособие для вузов. М.:2010.-с.128.
- 4. Причины ускоренного развития интеграционных процессов в экономике 20-21 веков/ http://Mirovaya-Ekonomika.ru
- 5. Таможенный союз Беларуси, Казахстана и России: состояние, проблемы, перспективы: монография/Под общ. ред. Б.К. Султанова. Алматы: КИСИ при Президенте РК.2009.–с.88.
- 6. Никонов В.В. Современный мир: новые реальности// Стратегия России.М.:2009.-с.92.
- 7. Бодо Лохман. Международная конкурентоспособность и внешнеполитические приоритеты стратегии развития Казахстана. В кн.: Послание Президента Республики Казахстан Н.А. Назарбаева «Стратегия вхождения Казахстана в число 50-ти наиболее конкурентоспособных стран мира»: приоритеты и пути их реализации.—Алматы:КИСИпри Президенте Республики Казахстан, 2006.—с.67-73.